I N N U N G S V E R S A M M L U N G    

12. 05. 2001

Die erste Versammlung des Jahres 2001 hatte in erster Linie den Charakter eines Geburtstagsbesuches, denn unser Kollege Horst Frohberg hatte uns anlässlich seines 60.Geburtstages nach Bergholz-Rehbrücke eingeladen. Geburtstäglich war denn auch das Frühstücksbufet, welches wir ausgedehnt „plünderten“...

Gegen 11.30Uhr eröffnete der Obermeister Joachim Schünemann die Versammlung.

Erste Tagesordnungspunkte waren Gratulationen an die Mai-Geburtstagskinder, sowie ein Antrag auf Aufnahme in die Innung durch Herrn Tiedemann. Dieser stellte sich kurz vor als 36-jähriger Tischlermeister aus Cuxhaven, jetzt Tieckow und neuer Firmeninhaber der Drechslerei/Tischlerei Schünemann. Nach einstimmiger Abstimmung wurde er herzlich in unserer Innung begrüsst.

Desweiteren wies der Obermeister auf  den in Schwerin vom 14.-16.6. stattfindenden Verbandstag hin. Weitere interessante Veranstaltungen wären die Info-Veranstaltung „Lausitz und Osterweiterung“, sowie der Tischlertag am 22.-23.9.

Das Wort wurde anschließend an den Geschäftsführer der Kreishandwerkerschaft Herrn Mischker übergeben.

Informiert wurden die Kollegen über die Verabschiedung des Obermeisters aus dem Kassen-Rechnungsprüfungsausschuss der Kreishandwerkerschaft, verbunden mit einem herzlichen Dankeschön für die langjährige Mitarbeit. 

Das neueste Angebot der Krhwsch. – die UTA-Tankscheckkarten mit Rabatten bei gewerblicher Nutzung wurde erläutert und angeboten.

Um das Thema Busfahrt-2001 näher zu berühren, übernahm der Obermeister wieder das Wort. Ein Angebot kam vom Kollegen Frohberg, in dem er die Innung nach Finnland einlud. Ein weiteres vom Kollegen Wetzel, welcher die Kasseler Berge vorschlug mit einem Besuch bei der Firma der Gebr. Gombert. Mit dem Terminvorschlag ab Mitte September zeigte sich das Gros der Kollegen einverstanden. Im Anschluss  wies der Obermeister darauf hin, dass er seit dem 23.5.1970 in seinem Amt aktiv ist und sich allmählich überfordert fühlt. Zur nächsten Versammlung erbat er sich demzufolge die Neuwahl, um sich aus seiner Funktion zurückziehen zu können.

Im lockeren abschliessenden Teil berichtete unser Geburtstagskind Horst Frohberg über den Werdegang seines Wegzuges nach Finnland. Nach weiteren allgemeinen Diskussionen kündigte Joachim Schünemann die nächste Versammlung  im Oktober beim Drechslermeister Bertram an und beschloss damit den offiziellen Teil der Innungsversammlung. 

Anwesend waren:  Koll. Bertram u. Frau

                             Koll. Beyer

                             Koll. Diesener u. Frau

                             Koll. Frohberg u. Freundin

                             Koll. Gericke u. Frau

                             Koll. Geyer u. Geyer

                             Koll. Heider u. Frau u. Tochter

                             Koll. Heim u. Frau

                             Koll. Hoffmann

                             Koll. Huber u. Freundin u. Tochter

                             Koll. Langlois u. Schwester

                             Koll. Lobbes u. Frau

                             Herr Mischker

                             Koll. Popke

                             Koll. Richter u. Frau u. Sohn

                             Koll. Tiedemann

                             Koll. Wetzel                                                            Steffen Huber

