PROTOKOLL__!
- über die Innungsversammlung vom 27.10.2007

Die Versammlung begann um 10.18 Uhr, und fand bei unserem Mitglied und ehemaligen Kassenwart, Drechslermeister Willmar Lobbes statt. Wir wurden auf das Herzlichste begrüßt.
Nach einem leckeren Frühstück und der Ansprache durch unseren Obermeister Steffen Huber hielt der Betriebsberater Herr Nöthe von der Handwerkskammer Potsdam einen interessanten Vortag über die neue GmbH-Struktur, Umsatzsteuerbefreiungen, Fahrverbote im S-Bahnring Berlin (Feinstaubplakette), Grenzen der Buchführungspflicht, Steuerbonus für handwerkliche Leistungen und die Umkehrung der Steuerschuldnerschaft. 
Weiterhin hatten wir zu Gast den Geschäftsführer der ZEG-Rietz Herrn Reigber und die verantwortliche Abteilungsleiterin für den Schnittholzbereich Frau Kanisch. Sie klärten uns über die Beschaffung, Trocknung und Lagerung des von ihnen angebotenen Schnittholzes auf. Besonders wurde auf die Holzfeuchte der Kiefernstammware eingegangen, weil es dahingehend oft schon Probleme gab. Desweiteren wurde die ZEG selbst, ihre Entwicklung und Angebotspalette vorgestellt.
Nach einer ausführlichen Werkstattbesichtigung, wo wir auch über die Geschichte des Betriebes informiert wurden, verwöhnte uns die Familie Lobbes mit einem üppigen Mittagessen.
Mit vollem Magen beschlossen wir danach, dass die Innungsfahrt 2008 nach Görlitz gehen soll.

Desweiteren unterrichtete uns unser Obermeister Steffen Huber über die Umstrukturierung der ,"Drechslerzeitung" zur Zeitung: ,"HolzWerken" und über das Drechslermagazin, welches näher an unser Handwerk angelehnt ist.
Wir wurden informiert, dass der alte Bundesinnungsmeister Günter Huhn durch Gerhard Preick aus Hannover ersetzt wurde.

Drechslermeister Otto Heider stellte noch die Anfrage, als Aussteller bei der grünen Woche mitzuwirken, in den Raum. Es fand sich aber niemand, der dies auf sich nehmen wollte.
Die Versammlung endete um 14.20 Uhr.

Wir bedankten uns bei unseren Gastgebern mit den besten Wünschen für die Zukunft, und freuen uns schon auf unser nächstes Wiedersehen.

Die erste Innungsversammlung 2008 findet voraussichtlich bei unserem Kollegen Drechslermeister Thorsten Geyer in Rehbrücke statt.
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